

尊老 爱幼 扶贫

豫鲁川体彩分别推出关爱行动

生活在敬老院和福利院的老人孩子、居住在乡村及社区的困难群体、留守儿童等，都是弱势群体，需要得到更多的关爱。近日，河南、山东、四川等地体彩分别行动，为他们送去过冬物资、文体用品等，让他们感受到来自体育彩票的关爱。

■专题整理 艾禾

河南：三地体彩关爱弱势群体

近日，许昌体彩捐助环卫工人、周口体彩慰问贫困村民、信阳体彩捐助希望小学，为弱势群体送去急需的物资，让他们温暖过冬。

许昌体彩关爱环卫工人

12月19日，由河南体彩许昌分中心发起的“公益体彩 助力文明许昌”许昌市环卫工人捐赠活动在许昌市火车站前广场举行。许昌体彩向800名环卫工人捐赠了反光背心、手套及耳暖等物品。

许昌市体育局相关负责人表示，市容环卫是造福社会和人民的一项光荣而艰辛的工作，是城市建设和管理工作的重要内容。长期以来，许昌市全体环卫工人用勤劳的双手默默奉献，为许昌市的全国文明城市创建工作作出了巨大贡献。

许昌市城管局相关负责人表示，表达了对许昌体彩分中心的感谢以及对中国体育彩票品牌理念的认同，同时对全市的环卫工作者的辛勤工作表示赞扬，同时号召全体职工，继续努力工作，为建设许昌市美好、文明生活贡献更多力量。

周口体彩慰问贫困村民

12月13日，河南体彩周口分中心将冬日温情带进扶沟县包屯镇朱村岗行政村，深入帮扶村开展“扶贫帮扶送温暖，体彩公益献爱心”慰问活动，为贫困村民捐赠100床棉被和200件棉衣。

当日上午十时许，爱心捐赠仪式在该村文化广场拉开帷幕，周口体彩中心主任刘伟杰为四位受赠代表穿上棉衣，随后在该村第一书记钱雨田的带领下开展进村入户活动，与帮扶户面对面交流，为贫困村民送去暖冬祝福。

慰问组一行首先来到84岁



许昌体彩关爱环卫工人

孤寡老人马爱莲的家，送上慰问品并反复叮嘱她注意身体。随后，慰问组又看望慰问了偏瘫的86岁老人卢玉兰，询问其身体状况和生活情况，并提醒老人要注意保暖。老人表示，自己身体恢复得很好，感谢村干部和爱心人士对自己的关心和帮助。

“感谢党和政府的好政策，感谢体彩对贫困户的关注，对老人的关爱。”孔凡生老人是一名有着四十多年党龄的老党员，慰问组得知其基本情况和生活困难后，也为他送去了慰问品。

慰问组一行还带着爱心物资来到扶沟县包屯镇敬老院，看望生活在这里的孤寡老人。院长刘稳定代表54位老人向慰问组表示感谢：“感谢体彩中心的爱心捐赠，请大家放心，我们一定尽全力把老人们照顾好，让他们健康快乐地度过每一天。”

信阳体彩捐助希望小学

12月12日，河南体彩信阳分中心的工作人员来到董家河镇绿之风李芳希望小学，为师生们送去急需的体育器材。本次活动的主要目的是一是助力孩子们健康茁壮成长，二是向2018年

为保护学生而牺牲的李芳老师致敬。

捐赠仪式上，进行了奏唱国歌、佩戴红领巾、嘉宾讲话、捐赠器材、赠牌仪式等。在自由活动时间，孩子们迫不及待地奔向体育器材，各自到活动区域试试身手。期间，受邀出席的嘉宾还和全校师生开展了拔河比赛。比赛非常激烈，既考验了大家的耐力，还锻炼了孩子们的团队配合能力。

另外，信阳市武术协会、健身气功协会、体育舞蹈协会、乒乓球协会的会长和老师们还带领孩子们到活动区域进行了简单的授课。乒乓球的握拍及打法、健身气功的基本动作、武术的基本招式等等都赢得了全校师生的欢迎，大家也怀着浓浓的兴趣跟随着老师们的指导认真练习。

为了体现中国体育彩票的社会责任，发挥体彩公益的社会能量，信阳体彩自2018年就开展了“助力脱贫攻坚 体彩载爱同行”的扶贫捐赠活动。活动对象主要为体育器材匮乏的中小学，目的是帮助贫困山区的学生能够更好地开展体育课。

四川：两地体彩开展送温暖活动

近日，四川体彩遂宁、达州分中心分别举行爱心捐赠活动，为环卫工人、社区居民送去温暖。

遂宁体彩在中央商务区举行了“温情体彩 暖斗城‘美容师’”公益活动捐赠仪式。100套防寒冲锋衣整齐地摆放在活动现场。遂宁体彩分中心相关负责人表示，城市面貌的干净整洁离不开可敬可爱的环卫工人，他们

是城市的“美容师”，应当受到尊重和关爱。遂宁体彩将持续关爱环卫工人，积极开展献爱心送温暖的公益活动，为构建和谐城市、共建美丽城市家园作出应有的贡献。

活动现场还为环卫工人送上丰富的“文化大餐”。舞蹈《我爱你中国》、歌曲《明天会更好》等，遂宁体彩分中心的工作人员为环卫工人献上了诗朗诵《为环

卫工人而歌》。

近日，达州体彩分中心走进钢花社区，向社区居民捐赠了一批体育用品，还在现场进行了公益类有奖问答活动，并为社区居民表演了原创快板节目《公益体彩 乐善人生》。

钢花社区主任邵廷建表示，“感谢体彩中心举办的这次公益活动，不但为社区居民带来了快乐，还带来了健康。”

山东：两地体彩尊老爱幼分别行动

近日，山东潍坊、威海体彩分别行动，为留守儿童以及生活在敬老院、福利院的老人孩子送去相关物资，让他们感受到来自社会的温暖。

潍坊体彩关爱留守儿童

近日，潍坊体彩爱心捐赠活动走进临朐县辛寨镇白沙小学，为该校捐赠了价值1万元的文体用品。

白沙小学始建于1974年，地处辛寨镇西南，是一所农村完全小学，服务于周围11个行政村，目前在校学生181人。由于当地青壮年外出务工人员多，在校学生中贫困儿童和留守儿童数量大，属于典型的留守儿童学校。为了让留守儿童能够得到更好的课外辅导和兴趣培养，学校开展了延时服务，组织了多个兴趣社团，但由于资金不足，开展社团活动的教学配套设施缺乏。

潍坊体彩向白沙小学捐赠了价值1万元的体育和学习用品，用于学校组织开展的美术、书法、乒乓球、羽毛球等社团活动，此外还根据学校的需求捐赠了六套编程机器人，用于学校的创客教室建设。

10岁的紫萱是白沙小学四年级的学生，她的爸爸妈妈常年在外打工，紫萱平时和爷爷奶奶

生活在一起，她参加了学校组织的美术社团。11岁的小琦是单亲家庭的孩子，也是一名留守儿童，他参加了学校的乒乓球社团。白沙小学校长李会永说：“这些捐赠的物品都是学校急需的，对社团活动开展有很大帮助，非常感谢潍坊体彩的爱心捐赠，今后学校会继续加强对留守儿童的兴趣开发和帮扶教育，让乡村孩子也能够得到优质的素质教育。”

威海体彩爱心业主尊老爱幼

近日，威海体彩的爱心业主们自发来到威海各区市的敬老院、儿童福利院，开展关爱儿童、孝老爱亲公益活动。

市直片区的爱心业主们身穿莹绿色马甲来到威海市儿童福利院，将爱心物资从车上搬出并交到孩子们手中。荣成、环翠片区的爱心业主们来到片区所在地的敬老院，为老人们送去大米、面、牛奶等生活用品，并现场为老人们表演文艺节目。90岁的张奶奶说：“你们能来这里帮我们打扫卫生、叠被子、拉家常，我们太高兴了。”

市直片区的谭站长说：“当我看到孩子们的眼神充满兴奋与渴望，当我看到福利院的每位职工对孩子们的关爱以及他们对这份工作恒久不变的热爱之时，我感受到一种震撼心灵的力量。”



威海体彩志愿者走进敬老院

时评

干好公益这个“副业”

■艾禾

对于广大体彩代销者来说，销售体育彩票是其主业。近年来，在干好主业的同时，很多代销者把从事公益活动当作“副业”，同样干得很出色。

以山东为例，各地陆续成立了体彩志愿者服务队，体彩代销者纷纷加入其中，定期或不定期开展公益活动，帮助联系销售滞销水果蔬菜、关爱留守儿童等群体、开展义务植树……哪里有需要，他们就出现在哪里。近日，威海的部分体彩代销者分别行动，

来到敬老院、福利院，为生活在那里的老人和孩子送去生活物资，陪他们度过一段欢乐时光。

体彩销售人员其实挺忙的，每年的销售日长达350天以上，每天的销售时间长达十多个小时，谁不想抽空多歇一歇，或者多陪陪家人呢？

他们放弃休息时间，参与公益行动，体现的是体彩人的责任与担当。“建设负责任、可信赖、健康可持续发展的国家公益彩票”不是一句口号，它是体彩从业者们脚踏实地、一点一滴干出来的。